

MUZEJ NA OTVORENOM STARO SELO SIROGOJNO



Sirogojno
Čajetina 31207
Srbija

Telefon: +381 31 3802 291
Fax: +381 31 3802 291

Muzej na otvorenom "Staro selo" SirogojnoStaro selo je muzej na otvorenom u kojem se prikazuje arhitektura, unutrašnje uređenje zgrada, način privređivanja i organizacija porodičnog života ljudi brdsko-planinskih predela na Zlatiboru, koji je deo jugozapadne Srbije kao i prostranih šumovitih predela dinarske oblasti. Muzej se nalazi u selu Sirogojnu, opština Čajetina, 25 kilometara od turističkog centara Zlatibora, u neposrednoj blizini crkve Svetih apostola Petra i Pavla, podignute 1764. godine, sa kojom čini spomenik kulture od izuzetnog značaja. Prostire se na površini od 5 hektara i ima oko 50 objekata narodnog graditeljstva koji su preneti iz okolnih zlatiborskih sela. Poreklo imena Sirogojno je od vlastitog imena "Sirogoj" - osobe koja je bila vlasnik poseda na kome je nastalo selo. Od šezdesetih godina prošlog veka Sirogojno postaje selo koje je zauzelo značajno mesto na svetskoj modnoj, turističkoj i kulturnoj mapi. Muzej na otvorenom u Sirogojnu Muzej na otvorenom u Sirogojnu jedini je muzej ove vrste u Srbiji. Proces prenošenja, postavljanja i rekonstrukcije zlatiborskih brvnara u Starom selu, započet je prema projektu arhitekta Ranka Findrika i Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture 1980. godine. Inicijativa je potekla od organizacije republičkih institucija i mnogobrojnih saradnika. domaće radinosti iz Sirogojna i ostvarena je upornošću Dobrile Vasiljević-Smiljanić, angažovanjem etnologa Bose Rosić, nadležnih

Spomenički kompleks crkve Svetih apostola Petra i Pavla iz 18. veka i Muzej na

otvorenom stavljen je pod zaštitu zakona kao kulturno dobro-spomenik kulture od izuzetnog značaja. U zaštićenoj celini, zbog daljeg čuvanja i prezentacije, konstituisana je 1992. godine ustanova Muzeja na otvorenom. Kao član Asocijacije srodnih muzeja Evrope, Muzej svoju delatnost obavlja u skladu sa odredbama Deklaracije ICOM-a i osnovnim postavkama evropske skansenologije. Stalna postavka Muzeja u Sirogojnu zabrane građevine predstavljaju bogatstvo arhitekture i razvoj kulture stanovanja zlatiborskog kraja, a ujedno pokazuju društvene i privredne odnose na selu. Stalnu muzejsku postavku čine dve zlatiborske okućnice, sa stambenim i privrednim zgradama kakve su u drugoj polovini 19. i početkom 20. veka imale zadružne seoske porodice. Privredni deo čine objekti za čuvanje i preradu voća i zgrade za stoku, dok čobanski stan predstavlja zasebnu celinu. Sve zgrade su opremljene autentičnim pokućstvom. Od 2012. godine u muzejskoj postavci se nalazi i rekonstruisana učionica. Smeštaj u Starom selu Sirogojno Za smeštaj učesnika različitih programa, seminara i radionica predviđeni su apartmani i obrazovna radionica. Konaci u Starom selu Sirogojno Konaci - sedam objekata čiji su enterijeri prilagođeni potrebama boravka savremenog čoveka. Nalaze se u neposrednoj blizini krčme. Svaki konak ima čajnu kuhinju, dnevni boravak sa kaminom, televizorom i telefonom, spavaće sobe i kupatilo. Konaci su različitog kapaciteta, od dvokrevetnih do petokrevetnih (ukupno 29 kreveta). Namereni su za smeštaj učesnika programa Muzeja, ali se mogu naći i u turističkoj ponudi. Obrazovna radionica Za organizaciju različitih programa, seminara i radionica opremljena je obrazovna radionica. To je objekat sa prostorom za rad i 9 jednokrevetnih i dvokrevetnih soba (ukupno 13 kreveta) namenjenih učesnicima programa. Krčma u Starom selu Deo kulturnog nasleđa svakog naroda je ishrana. Negujući tradicionalni način spremanja jela, u krčmi se posetiocima svakodnevno nude: sir, kajmak, pršuta, helj dopita, pogačice od crnog brašna i drugi specijaliteti po kojima je Zlatibor poznat. Zlatiborski specijaliteti Za organizovane ručkove i učesnike programa na trpezi će se naći: pečena jagnjetina, pasulj prebranac, jagnjeće sarmice, razne pite, kolač "Staro selo". Uz ova jela služe se tradicionalna pića: vodnjika, čajevi od domaćih trava, rakija. Radno vreme muzeja Muzej radi tokom cele godine: od 01. aprila do 31. oktobra: 09-19 časova od 01. novembra do 31. marta: 09-16 časova

postavku svakodnevno obavljaju muzejski vodiči. Kontakt Vodiči
Tel: +381 31 3802 586 Kustoska vođenja na zahtev potrebno je unapred

najaviti. Rezervacije i najave Tel: +381 31 3802 291
Tel: +381 31 3802 586
Tel: +381 64 8940 101
Tel/fax: +381 31 3802 291

Telefon: +381 31 3802 586
Mobilni: +381 64 8940 101

[Pošeti web sajt](#)

[Pošalji e-mail](#)

[Pošalji prijatelju](#)